

# 八月成立

出額也可以提高至百分之五十，同時財團的下限放寬為五十萬元。

在大學財務自主的趨勢之下，教育部有公基金會，然而，多數私校代表卻對設立政部以「防弊」心態想要介入基金會，爭取與公立大學平等的免稅待遇。

以基金會方式募款，也不需要財政部八，可由私校協會自行運作。私立大學即會收集各校意見彙整之後，以協會名爭取與公立大學平等的免稅待遇。

【本報紐約訊】紐約市亞裔高等教育委員會昨天（三）日

公布了一份題為「紐約市立大學亞裔學生」的統計分析報告，該報告顯示，亞裔學生在紐約市大系統的人數目近年來迅速增長，其代表性和影響力也

有提高，不過，亞裔學生目前

面臨的問題也不容忽視。

根據該報告提供的數據，在過去十年來，紐約市立大學系統的亞裔學生人數提高了五個百分點，目前已經在全系統學生中占將近百分之十的比例。目前市大系統擁有學生二十一萬名，亞裔學生有大約兩萬名，幾乎每十個學生中，就有一個是亞裔。

# 紐約市立大學亞裔學生表現出色

## 萬二至增已生學裔亞大

裔同學高，而且甚至比白人同學還高。

不過，這份由紐約市立大學研究室完成的統計分析報告也發現，亞裔學生在不同科目上的表現存在差距。亞裔學生在閱讀和寫作等課程上的及格率比較低。例如，在市大系統的四年制院校中，白人學生通過三項技能考試的比率是三分之二，而亞裔學生只有三分之一。通過考試。但是，在數學科目中，亞裔學生的表現卻驚人地出色。例如，在市大所屬的社區學院，亞裔學生通過數學考試的人數，比白人同學多兩倍，比其他少數族裔同學多五倍。亞裔高等教育委員會的一位會員也提醒說，紐約市立大學系統亞裔學生由於語言困難較大，因此，選修英語為第二語言課程的比例高出全國平均水平。在全國統計上，選修該課程的亞裔學生有四分之一，而在市大四年制院校選修該課程的亞裔學生則有三分之一，社區院校選修該課程的亞裔學生更多，竟有二分之一。

市大校董譚閩生對亞裔學生力量的壯大表示高興，他說，他當年在市大讀書時，亞裔學生遠遠沒有現在這樣多，他同時提醒大家注意亞裔學生在學習上的出色表現。根據公布的數字，在市大所屬的四年制院校（Senior Colleges），亞裔學生的成績與白人學生的成績持平，比非洲裔和拉丁裔學生的成績高一個等級（例如，如果非洲裔和

拉丁裔學生的平均成績是C，則亞裔學生是B。如果前者是B，則亞裔學生是A）。而在市大系統的社區學院（Community Colleges），亞裔學生的平均成績不僅比非洲裔和拉丁

裔學生多集中在數學，科學，以及技術學科，不過，與其他族裔同學比較起來，亞裔學生拿社會經濟（On Welfare）的和半職學生Part-Time比較少。